

# 亮技艺 展风采——这场大赛很精彩

“我是第一次参赛,没啥经验,但现场向其他师傅学习了很多园林养护专业技能,收获满满。”10月11日上午,在县住建局2023年园林绿化中心职业技能大赛上,参赛选手张珊珊开心地说道。

此次比赛在迎瑞公园举行,城区一线园林养护工人90余人参赛。比赛由理论知识和技能操作两部分组成,理论测试、草坪修剪、绿篱修剪、花灌木修剪、创意插花、水圈制作6个项目同时进行,全方位、多层次展现园林工人的知识技能水平。

比赛现场,一声“开始”令下,只见参赛选手们根据树势形态,口中默念修剪“诀窍”,手中修枝剪上下翻飞……经过能工巧匠们的修剪,红花檵木球造型饱满、疏密有致、格外精神;在水圈制作现场,选手们利用专业工具,根据香樟树冠径、树高来确定水圈大小,两两

搭配,团结高效完成制作。接下来,5名资深园林专家现场察看选手们的整体修剪情况,从修剪程序、截枝疏枝留枝、留芽方向及剪口质量、文明操作与安全措施、工作效率、现场清理等六个方面进行综合打分。另一边,园林植物识别项目现场也热闹非凡,引来不少市民围观。参赛选手们现场抽取题目,在10分钟之内,从现场100个植物图片中辨认出答题卡上的50种植物(如图),选手们仔细观察、认真鉴别。最终,来自朱洼健康主题公园的园长李向鹏以过硬的知识储备,冷静、沉稳的表现赢得一等奖。

今年以来,县住建局以文明城市创建为切入点,积极开展“增补提建”等一系列绿化项目建设,深入推进绿地精



管护、基础设施修复等提升行动,提档升级了八一公园、体育公园等7个老旧公园,城区11处“零碎空间”被建设为“小而精”的“口袋公园”,新增绿化面积约2万平方米,让推窗见绿从“概念”变成身边的“实景”。

“参赛选手同台竞技,各显身手,切磋技艺,全力‘亮’出平日积累的‘真’本事,真正把工匠精神融入到住建事业中去!”该局负责人表示,下一步,县住建局还将持续开展相关职业技能竞赛,组织和动员广大干部职工积极参与,进一步强化岗位练兵、技术比武和业务交流活动,不断加快专业技术人员队伍建设,为建设幸福美丽新宝丰提供坚实的人才保障。

(王曼曼 文/图)

## 『草金紫』种植培训会 在县珍稀菌产业园开班

近日,由县乡村振兴局主导,乡村振兴协会组织的“草金紫”种植培训班在县珍稀菌产业园举行,全县100多名企业家及种植、养殖大户参加了培训。

“我在家养了200头牛、600只羊,今天来学习发现,‘草金紫’非常适合储备饲料。下一步我准备把家里500多亩地种植‘草金紫’。”前来参加培训的前营乡养殖户娄永伟说。

“草金紫”是由河南祖正农业科技发展有限公司专业团队经过多年精心培育的一种新型草,生长速度快,繁殖能力强,植株可达5-8米,一次种植,若能进行复壮更新,可连续收获15年以上。“草金紫”富含蛋白质、花青素、纤维素等多种成分,可以做饲料、造纸、花青素提取等,应用前景广阔。

参加培训人员在我县“草金紫”种植基地观摩了种植情况,详细了解“草金紫”的利用价值和种植前景。

(李萍 郭跃峰)

(上接第一版)10日下午,习近平来到九江市考察调研。在长江国家文化公园九江城区段,习近平登上琵琶亭远眺长江,冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌,仔细询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况,听取当地崩岸治理、航道疏浚、岸线生态修复等工作进展介绍。习近平指出,长江是长江经济带的纽带。无论未来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶段,都不可能离开长江的哺育。要从人与自然和谐共生的命运共同体出发,着眼中华民族永续发展,把长江保护好。

习近平随后乘车来到中国石化九江分公司。他走进公司生产管控中心控制大厅和检验计量中心实验室,详细了解企业转型升级打造绿色智能工厂、推动节能减污降碳等情况,对企业开展科学检测、严格排放标准等做法表示肯定。习近平强调,破解“化工围江”,是推进长江生态环境治理的重点。要再接再厉,坚持源头管控、全过程减污降碳,大力推进智能化改造、绿色化转型,打造世界领先的绿色智能炼化企业。

实验室外,企业员工们围拢过来纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说,石化产业是国民经济的重要支柱产业,希望你们按照党中央对新型工业化的部署要求,坚持绿色、智能方向,扎扎实实、奋发进取,为保障国家能源安全、推动石化工业高质量发展作出新贡献。

11日上午,习近平来到景德镇市考察调研。在陶阳里历史文化街区,习近平先后走进南麓遗址、陶瓷博物馆、明清窑作群,饶有兴趣地了解制瓷工艺流程、陶瓷文化传承创新和对外交流等情况,同非遗传承人亲切交流,不时赞赏他们的手上功夫和工匠精神,鼓励他们秉持艺术至上,专心致志传承创新。习近平指出,中华优秀传统文化自古至今从未断流,陶瓷是中华瑰宝,是中华文明的重要名片。陶阳里历史文化街区严格遵循保护第一、修旧如旧的要求,实现了陶瓷文化保护与文旅产业发展的良性互动。要集聚各方面人才,加强创意设计和研发创新,进一步把陶瓷产业做大做强,把“千年瓷都”这张靓丽的名片擦得更亮。

随后,习近平来到昌河飞机工业(集团)有限公司,考察了直升飞机总装车间和试飞站,详细了解企业推进技术创新和产品迭代升级的情况。他指出,航空装备是我国制造业发展的一个重点。要坚持创新驱动,在关键核

心技术自主研发上下更大功夫,面向未来需求出新品,努力构建先进制造体系、打造世界一流直升机企业。

11日下午,习近平来到上饶市婺源县秋口镇石村石门自然村。这里是饶河源国家湿地公园的中心区,也是极度濒危鸟类蓝冠噪鹛自然保护区,植被多样、生态良好。习近平详细了解湿地公园和蓝冠噪鹛保护等情况。村广场上正在“晒秋”,一排排晒盘盛满红豆、玉米、辣椒等,格外喜人。美术学院师生正在采风写生,习近平驻足观看,同他们亲切交流,鼓励他们打好扎实基本功。得知当地发展特色旅游、茶产业,推进乡村振兴成效显著,习近平十分高兴。他指出,优美的自然环境本身就是乡村振兴的优质资源,要找到实现生态价值转换的有效途径,让群众得到实实在在的好处。乡村要振兴,关键是把基层党组织建好、建强。基层党组织要成为群众致富的领路人,确保党的惠民政策落地见效,真正成为战斗堡垒。

离开村子时,村民们热情欢送总书记。习近平亲切地说,中国式现代化既要有城市的现代化,又要有农业农村现代化,我很关注乡村振兴。希望你们保护好自然生态,把传统村落风貌和现代元素结合起来,坚持中华民族的审美情趣,把乡村建设得更美丽,让日子越过越开心、越幸福!

13日上午,习近平听取江西省委和省政府工作汇报,对江西各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,构建现代化产业体系,既要有雄心壮志,积极抢占发展,又要立足实际,善于错位发展。要找准定位、明确方向,整合资源、精准发力,加快传统产业改造升级,加快战略性新兴产业发展壮大,积极部署未来产业,努力构建体现江西特色和优势的现代化产业体系。有针对性地部署创新链,积极对接国家战略科技资源,突破一批关键核心技术,打造一批高新技术产业,形成在全国有影响力的产业集群。积极推进数字经济和实体经济融合,发展壮大数字经济。坚定不移走生态优先、绿色发展之路,推动全面绿色转型,打造生态文明建设高地。

习近平强调,江西联通东西、承接南北、通江达海,多个国家重大战略叠加。要深化对内对外开放,以开放促发展,打造内陆地区改革开放高地,主动服务和融入新发展格局。大力发展口岸经济,建设长江经济带重要节点城市,打造区域性物流枢纽和商贸中心。做大做强都市

圈,主动对接和服务长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设,增强对资金、技术、人才等的吸引力。发挥生态优势和传统农业优势,打造区域性优质农副产品生产和供应基地。巩固传统商路,积极开拓新路,深度融入共建“一带一路”。深化重点领域改革,加强营商环境建设,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。有序扩大民间投资市场准入,推进促进公平竞争的政策实施,构建亲清统一的新型政商关系,促进民营经济健康发展。

习近平指出,要坚持农业农村优先发展,加快农业农村现代化建设步伐,牢牢守住粮食安全底线,推进农业产业化,推动农村一二三产业融合发展,全面推进乡村振兴。坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农,把农业建设成为大产业,加快建设农业强省。发展林下经济,开发森林食品,培育生态旅游、森林康养等新业态。巩固拓展脱贫攻坚成果,要更多依靠产业发展,不断增强内生发展动力。围绕农村产业发展、公共服务、环境整治、乡风建设,循序渐进、久久为功,抓好办成一批实事,让群众看到新变化。

习近平强调,确保老区人民共享改革发展成果,过上幸福生活,是推进全体人民共同富裕的底线任务。要强化就业优先政策,着力稳岗扩岗,切实做好重点群体就业工作。加强基础性、普惠性、兜底性民生建设,完善社会保障体系,健全社会救助和慈善制度,提高基本公共服务水平,强化城乡卫生健康服务能力,加强对防止返贫监测对象、零就业家庭等困难群体的帮扶。

习近平指出,要总结运用第一批主题教育成功经验,高质量开展第二批主题教育,用井冈山精神、苏区精神、长征精神砥砺党员、干部,教育引导党员、干部坚定理想信念、牢记初心使命、积极开拓进取、勇于担当作为。要把实的要求贯穿主题教育全过程,坚决防止和克服形式主义、官僚主义,实实在在抓好理论学习和调查研究,实实在在检视整改突出问题,实实在在办好惠民利民实事,用实干推动发展、取信于民。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察,主题教育中央第八巡回指导组负责同志参加汇报会。